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第１章 調査実施の概要 

１ 調査の目的 

本市では、子ども・子育て支援法に基づく新たな子ども・子育て支援の制度（子ど

も・子育て支援新制度）の下で、教育・保育・子育て支援の充実を図るため、５年間

（平成 27 年度から平成 31 年度）を１期とする『稲城市子ども・子育て支援事業計

画』を策定しました。 

本調査は第二次計画の策定にあたり、確保を図るべき教育・保育・子育て支援の「量

の見込み」の算出や、「現在の利用状況」、「今後の利用希望」を把握することを目的

として実施しました。 

また、『稲城市子ども・子育て支援事業計画』は、これまで推進してきた『稲城市

次世代育成支援行動計画』を継承しながら、より手厚い次世代育成を推進するために

策定されています。第二次計画においても、子どもの幸せを第一に考え、全ての子ど

もが健やかに成長でき、市民、地域、行政が地域社会における全ての子育て家庭を支

援していくための計画を推進してまいります。これらの計画策定に必要な情報を得る

ため、子育て家庭や中学生本人の生活実態の動向分析等、ニーズ調査を行っています。 

 

２ 調査の設計 

（１）調査票の種類と調査対象者等 

図表１ 調査の実施方法 

①調査票「子ども・子育て支援事業に関するニーズ調査（就学前児童・妊娠中の方向け）」 

 調査対象者 就学前児童を持つ保護者・妊娠中の方 

 調査件数 1,000 件（就学前児童保護者 800 件、妊娠中の方 200 件） 

 調査内容 
家族状況、就労状況、日常的な幼稚園・保育施設等の利用、
育児休業の取得状況等 

②調査票「子ども・子育て支援事業に関するニーズ調査（小学生向け）」 

 調査対象者 小学生児童を持つ保護者 

 調査件数 740 件 

 調査内容 家族状況、就労状況、放課後等の過ごし方等 

③調査票「子ども・子育て支援事業に関するニーズ調査（中学生向け）」 

 調査対象者 中学生本人 

 調査件数 260 件 

 調査内容 日頃の生活、学校での生活、地域での生活等 
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３ 調査の実施方法と配布・回収状況 

（１）調査時期と調査方法 

調査時期：平成 30 年 9 月 1 日～平成 30 年９月 28 日 

 

調査方法：郵送方式（一部窓口配付）により調査票を配布・回収 

 

（２）調査票の配布・回収状況 

図表２ 調査票の配布・回収状況 

調査対象者区分 就学前児童の保護者・妊娠中の方 小学校児童の保護者 

地 区 配布数 回収数 回収率 配布数 回収数 回収率 

市全域 1,000 356 35.6 740 326 44.1 

調査対象者区分 中学生 

地 区 配布数 回収数 回収率 

市全域 260 113 43.5 

 

 

４ 報告書の見方について 

国資料は「就学前児童」と「就学児童」の名称を使用していますが、この報告書で

は違いを明確にするため、「就学児童」を「小学校児童」と表記しています。 

 

（１）年齢・学年の定義 

就学前児童・小学校児童の年齢定義は、ニーズ調査において誕生日の年月を回

答しているため、下表による年齢区分により集計を行いました。 

図表３ ニーズ調査における年齢・学年定義 

年齢区分 該当する生年月 年齢区分 該当する生年月 

０歳児 平成 29 年４月以降 ６歳児 平成 23年４月～平成 24年３月 

１歳児 平成 28年４月～平成 29年３月 ７歳児 平成 22年４月～平成 23年３月 

２歳児 平成 27年４月～平成 28年３月 ８歳児 平成 21年４月～平成 22年３月 

３歳児 平成 26年４月～平成 27年３月 ９歳児 平成 20年４月～平成 21年３月 

４歳児 平成 25年４月～平成 26年３月 10 歳児 平成 19年４月～平成 20年３月 

５歳児 平成 24年４月～平成 25年３月 11 歳児 平成 18年４月～平成 19年３月 

（注）調査期間【平成 30 年度】における年齢定義 
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（２）集計値について 

・調査結果の数値については小数点第２位以下を四捨五入しているため、内訳を

合計しても 100％に合致しない場合があります。 

 

・回答者数を分母として割合（％）を計算しているため、複数回答の設問の場合

には、各選択肢の割合を合計すると 100％を超える場合があります。 

 

 

（３）グラフの見方について 

 

 

問１[問 5] 地域 
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5.5 

10.7 
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9.5 

2.1 

7.4 

8.0 

14.7 

19.3 

0.0 

9.8 

3.9 

6.5 

7.3 

12.4 

2.2 

5.9 

10.7 

22.8 

18.5 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

若葉台

長峰

向陽台

押立

平尾

坂浜

百村

大丸

東長沼

矢野口

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人
小学校児童

n= 326人

調査票「小学校児童の保護者」
の設問番号です。 

 

調査票「就学前児童の保護者・
妊娠中の方」の設問番号です。 
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５ 調査対象者の属性・家族状況 

（１）就学前児童・妊娠中の方の属性 

年齢は「２歳」（17.8％）、「０歳」（17.5％）が多くなっています。 

妊娠中の方の妊娠経過は「妊娠初期」（50.0％）が多くなっています。 

子どもの人数は「２人」（46.6％）が最も多くなっています。 

末子の年齢は「１歳」（17.9％）が多くなっています。 

 

問 2 お子さんの年齢             問 2.1 妊娠中の方の妊娠経過 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3 子どもの人数                 問 3.1 末子の年齢 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0歳
17.5%

1歳
16.9%

2歳
17.8%

3歳
16.3%

4歳
15.1%

5歳
15.1%

無回答
1.5%

就学前児童

n= 338人

妊娠初期

（～４か月）
50.0%妊娠中期

（５～７か月）
33.3%

妊娠後期

（８か月～）
16.7%

無回答
0.0%

妊娠中の方

n= 18人

1人
34.8%

2人
46.6%

3人
14.0%

4人
1.1%

5人
0.8%

6人以上
0.0%

無回答
2.5%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

妊娠中
15.7%

0歳
17.5%

1歳
17.9%

2歳
13.5%

3歳
17.0%

4歳
8.5%

5歳以上
5.4%

無回答
4.5%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 223人
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（２）小学校児童の属性 

学年は「１年生」「４年生」が各 19.0％となっています。 

子どもの人数は「２人」（49.4％）が最も多くなっています。 

末子の年齢は「5 歳以上」（59.0％）が多くなっています。 

 

[問 1] 学年         [問 2] 子どもの人数 [問 2.1] 末子の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1年生
19.0%

2年生
18.1%

3年生
14.1%

4年生
19.0%

5年生
14.4%

6年生
12.0%

無回答
3.4%

小学校児童

n= 326人

1人
28.2%

2人
49.4%

3人
18.1%

4人
2.1%

5人
0.6%

6人以上
0.0% 無回答

1.5%

小学校児童

n= 326人

0歳
2.2%

1歳
4.8%

2歳
6.1%

3歳
5.7%

4歳
4.8%

5歳以上
59.0%

無回答
17.5%

小学校児童

n= 229人
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（３）居住地域の状況 

就学前児童は「東長沼」（22.8％）、小学校児童は「矢野口」（19.3％）が最も

多くなっています。 

 

問 1[問 5] 地域（市全域） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）調査回答者の状況と配偶者有無 

調査回答者は「母親」（就学前児童 84.6％、小学校児童 78.8％）、配偶者の有

無は「配偶者がいる」（就学前児童 96.6％）、同居・近居の状況は「父母同居」（小

学校児童 89.3％）が最も多くなっています。 

 

問 4 調査回答者                     問 5 配偶者の有無 

（就学前児童・妊娠中の方）               （就学前児童・妊娠中の方） 
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12.4 
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10.7 

22.8 
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0% 25% 50% 75% 100%

無回答

若葉台

長峰

向陽台

押立

平尾

坂浜

百村

大丸

東長沼

矢野口

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人
小学校児童

n= 326人

母親
84.6%

父親
15.2%

その他
0.3%

無回答
0.0%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

配偶者がいる
96.6%

配偶者はいない
3.1%

無回答
0.3%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人
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[問 3] 調査回答者（小学校児童）        [問 4] 同居・近居の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住まいの状況は、「持ち家（一戸建て）」（38.5％）が最も多く、次いで「賃貸

マンション・アパート・借家」（35.7％）、「分譲マンション」（23.6％）となっ

ています。 

居住年数では、「5 年～9 年」（33.4％）が最も多くなっています。 

 

問 6 住まいの状況             問 7 居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

持ち家

（一戸建て）
38.5%

分譲マンション
23.6%

賃貸マンション・

アパート・借家
35.7%

社宅・官舎・寮
1.4%

その他
0.8%

無回答
0.0%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

母親
78.8%

父親
19.6%

その他
0.3%

無回答
1.2%

小学校児童

n= 326人

１年未満
6.5%

１年～２年
17.4%

３年～４年
25.6%

５年～９年
33.4%

10年以上
17.1%

無回答
0.0%

就学前児童・

妊娠中の方

n= 356人

1.8 

3.1 

21.2 

17.8 

4.3 

2.8 

4.3 

0.9 

89.3 

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

その他

祖母近居

祖父近居

祖母同居

祖父同居

母同居（ひとり親家庭）

父同居（ひとり親家庭）

父母同居

小学校児童

n= 326人
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